

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΒΑΣΩΣ ΚΑΡΑΝΤΑΣΙΟΥ
ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΦΕΕΟΠ 5/10/2014

Αρχικά χαιρετίζω αυτή, αλλά και κάθε πρωτοβουλία που μπορεί να συμβάλλει στην ανάπτυξη των 2 αθλημάτων, και την αναζήτηση ενός συστήματος πανελλαδικά που θα μας φέρει εθνικά αποτελέσματα.

Το ΒV απο το 1998 οταν συγκρότησαμε με την Εφη Σφυρή την πρώτη επαγγελματική ομάδα στην Ελλάδα έως τώρα , κατάφερε να μην λείψει σε κανένα απο τα μεγάλα ραντεβου, των Ολυμπιακών αγώνων μέχρι και το Λονδίνο. Τέσσερις συνεχόμενοι Ολυμπιακοί αγώνες είναι ο μέχρι τώρα απολογισμός απο το Σύδνευ μέχρι το Λονδίνο, ,κατι σπουδαίο για την μικρή μας Ελλάδα, με τις απέραντες παραλίες, αναρίθμητα γήπεδα σε όλη τη χώρα πια, αμέτρητες διοργανώσεις ιδιωτών, και παρα-παρα πολλές προοπτικές θα έλεγα , αν βρεθούν οι σωστοι ανθρωποι στις σωστες θέσεις.

Ποιός είναι ο στόχος? Η συνέχεια και η ανανέωση των ομάδων με νέους ταλαντούχους αθλητές. Σε 16 χρόνια στο γυναικείο ΒV, έχουν βγει 5 αθλήτριες που έχουν παει το ΒV και στις 4 Ολυμπιαδες. Οι δυο μόνο απο αυτές τις αθλήτριες βγήκαν απο την ανάπτυξη και οι άλλες τρεις προήλθαν απο τη σάλα. Τι πρέπει να επιδιώξουμε? Να εφαρμόσουμε ένα σύστημα πανελλαδικά ώστε να προσελκυσουμε παιδια που να αγαπανε το βολλευ αρχικα, και στη συνεχεια να μπορούν με σωστή καθοδήγηση να αναπτυξουν το αθλημα που μπορούν να διακριθούν.

Στο παρελθό, απο το 2002-2010 το συστημα απο ακολουθείτο, ηταν συγκεντρωτικες στην Αθήνα και Θεσσαλονίκη καθε Χριστούγεννα, Πασχα και καλοκαίρι , με τη προσθηκη διοργανωσεων το καλοκαιρι Κ17-Κ21 σε διάφορα μέρη της Ελλάδας.

Στη τελευταία διετία 2010-2012 εφαρμόστηκε και συνεχίζεται μια προσπάθεια με 21 Περιφερειακούς προπονητές, σε ηλικίες Κ14. Αξιολογήθηκαν συνολικά 330 αγόρια και κορίτσια, αριθμός ρεκορ για το ΒV και αναμένεται με σωστο προγραμματισμο να δουμε τα αποτελεσματα αυτου του προγράμματος τα επομενα 2 χρονια.

Εγώ προτείνω:

1) Διαχωρισμός των 2 τομέων (Εθνικών Ομάδων/Ανάπτυξης και Διοργανώσεων)

-ο τομέας των διοργανώσεων μπορεί και πρέπει να αυτοχρηματοδοτείται και να μην απορροφά κονδύλια από τον προϋπολογισμό της ΕΟΠΕ. Πιστεύω ότι την ομοσπονδία τη συμφέρει να περιοριστεί στον εποπτικό ρόλο και την τήρηση των προδιαγραφών των προκηρύξεων.

-οι τομέας Εθνικών Ομάδων/Ανάπτυξης δεν μπορεί να επιβιώσει χωρίς θεσμική στήριξη (ΓΓΑ, ΕΟΕ, κλπ) όπως και όλα τα υπόλοιπα Ολυμπιακά αθλήματα, είναι εξαρτώμενος από τη κεντρικής διοίκησης και τις πολιτικές στην χώρα μας. **Οι εθνικές ομάδες είναι και ο μόνος λόγος ύπαρξης των Ομοσπονδιών ως κρατικών φορέων.** Να σχεδιασθούν και να υλοποιηθούν αυτοχρηματοδοτούμενες ή κερδοφόρες νέες διοργανώσεις, που θα αποφέρουν άυλα ή υλικά οφέλη στο άθλημα.

2) Να στηριξει η ΕΟΠΕ το υπάρχον πρόγραμμα , να εμπιστευτει τον ομοσπονδιακο προπονητη, ο οποίος βρισκεται με τους συνεργάτες του τις περισσότερες ωρες στο γηπεδο και αφουγκραζεται τις αναγκες του αθληματος .

3) Μια λειτουργική λύση , είναι τα αθλητικά σωματεία Μπιτς Βολλευ και η καθιέρωση ετήσιου Πανελληνίου Πρωταθλήματος, έτσι ώστε να υπάρχει ετήσια αγωνιστική δράση και να προλαβαίνουν τα παιδιά να επιλέξουν το Βολλευ ή το ΒV πριν την ενταξη τους σε πιο δημοφιλή αθλήματα όπως το μπασκετ, το ποδόσφαιρο κλπ από την σχολική ηλικία.

4) Διάλογος με τους προπονητές ώστε να αποφευχθεί αυτή η καταπιεστική βολλεϊκή- παραγοντική συνήθεια να απειλούν και να απαγορεύουν στο παιδί να ασχοληθεί με το ΒV. Η αगाστή συνεργασία των 2 αθλημάτων θα φέρει αγωνιστικά και υλικά αποτελέσματα στην Ομοσπονδία και τη χώρα.

5) Τέλος πρέπει να στηριχτούν με κάθε τρόπο, από οποιαδήποτε διοίκηση αναλάβει τα ηνία των αθλημάτων, την επαναλειτουργία των αθλητικών σχολείων, γιατί εκεί θα συγκεντρωθεί η αφρόκρεμα των παιδιών όλων των αθλημάτων, δίνοντας μια σημαντική ώθηση για τη μετάβαση τους στο σκαλι του Πρωταθλητισμού.

Σας ευχαριστώ εκ των προτερών